
【会議録（暫定版）】校正中の原稿のため、正式な会議録ではありません。 

236 

 令和６年９月招集 

 

我孫子市議会定例会会議録（第５号） 
 

 令和６年９月２７日（金） 

───────── 
議 事 日 程 

議事日程（第５号） 

 令和６年９月２７日（金）午後２時開議 

日程第１．議案第１号から議案第１７号及び請願総括審議 

日程第２．議案第１８号 

日程第３．発議案第１号及び発議案第２号 

───────── 
午後２時００分開議 

○議長（早川真君） これより本日の会議を開きます。 

 傍聴の皆様に申し上げます。会議の支障とならないよう、会議中は静粛にし、みだりに席を離れ

たりしないよう御協力をお願いいたします。 

 また、許可を得てない撮影は禁止されておりますので、御了承ください。なお、マイクユニット

に影響を及ぼしますので、携帯電話の電源をお切りくださるようお願いいたします。 

───────── 
議案第１号から議案第１７号及び請願総括審議 

○議長（早川真君） 日程第１、議案第１号から議案第１７号及び請願の件を一括議題とし、総括

審議を行います。 

 各委員会の審査結果について、委員長の報告を求めます。木村得道総務企画常任委員長。 

〔総務企画常任委員長木村得道君登壇〕 

○総務企画常任委員長（木村得道君） 総務企画常任委員会に付託されました議案の審査結果につ

いて御報告いたします。 

 議案第１号、我孫子市個人番号の利用及び特定個人情報の提供に関する条例の一部を改正する条

例の制定について慎重に審査いたしました結果、全員異議なく原案どおり可決すべきものと決定い

たしました。 

 以上をもちまして総務企画常任委員会の報告を終わります。 
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○議長（早川真君） 内田美恵子教育福祉常任委員長。 

〔教育福祉常任委員長内田美恵子君登壇〕 

○教育福祉常任委員長（内田美恵子君） 教育福祉常任委員会に付託されました案件の審査結果に

ついて御報告いたします。 

 初めに、議案の審査結果について御報告いたします。 

 議案第２号、我孫子市西部福祉センターの設置及び管理に関する条例を廃止する条例の制定につ

いて、 

 議案第３号、我孫子市こども発達センターの設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例の

制定について、 

 議案第４号、我孫子市附属機関設置条例の一部を改正する条例の制定について、 

 議案第５号、千葉県後期高齢者医療広域連合規約の一部を改正する規約の制定に関する協議につ

いて、 

 議案第７号、令和６年度我孫子市国民健康保険事業特別会計補正予算（第２号）について、 

 議案第８号、令和６年度我孫子市介護保険特別会計補正予算（第１号）について、 

 議案第９号、令和６年度我孫子市後期高齢者医療特別会計補正予算（第１号）について、 

 議案第１７号、我孫子市国民健康保険条例の一部を改正する条例の制定について、 

 以上、議案８件について慎重に審査いたしました結果、議案第２号及び議案第７号につきまして

は多数をもって、議案第３号、議案第４号、議案第５号、議案第８号、議案第９号及び議案第１７

号につきましては、全員異議なく原案どおり可決すべきものと決定いたしました。 

 次に、請願の審査結果について御報告いたします。 

 請願第５号、現行の健康保険証の存続を求める意見書の提出を求める請願について、 

 請願第６号、「義務教育費国庫負担制度の堅持に関する意見書」提出を求める請願について、 

 請願第７号、「国における２０２５年度教育予算拡充に関する意見書」提出を求める請願につい

て、 

 以上、請願３件について慎重に審査いたしました結果、請願第５号につきましては、賛成少数に

より不採択とすべきものと決定いたしました。 

 請願第６号及び請願第７号につきましては、全員異議なく採択すべきものと決定いたしました。 

 以上をもちまして教育福祉常任委員会の報告を終わります。 

○議長（早川真君） 山下佳代環境都市常任委員長。 

〔環境都市常任委員長山下佳代君登壇〕 

○環境都市常任委員長（山下佳代君） 環境都市常任委員会に付託されました議案の審査結果につ

いて御報告いたします。 
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 議案第１０号、令和６年度我孫子市下水道事業会計補正予算（第１号）ついて慎重に審査いたし

ました結果、全員異議なく原案どおり可決すべきものと決定いたしました。 

 以上をもちまして環境都市常任委員会の報告を終わります。 

○議長（早川真君） 椎名幸雄予算審査特別委員長。 

〔予算審査特別委員長椎名幸雄君登壇〕 

○予算審査特別委員長（椎名幸雄君） 予算審査特別委員会に付託されました議案の審査結果につ

いて御報告いたします。 

 議案第６号、令和６年度我孫子市一般会計補正予算（第５号）は、既定の歳入歳出予算の総額に

歳入歳出それぞれ１億６，４００万円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ４８３億

１，５００万円とするものです。 

 歳入では、固定資産税の１億１，０００万円の減額に対する内容について質疑がありました。 

 歳出の主な事業につきましては、財政管理事務運営費として、令和５年度新型コロナウイルスワ

クチン接種対策費国庫負担金や、令和５年度生活扶助費等の国庫負担金などの国県支出金等過年度

精算金として１億５，４８７万円を増額するものです。 

 また、市制施行５５周年記念事業、広報発行事業として職員研修委託料、基金積立金、休日保育

事業、電算管理運営費として住基ネットシステム保守業務委託料、庁内インフラセキュリティ業務

委託料、教職員資質向上推進事業などについて質疑がありました。 

 特に、商業活性化の推進事業として、商業観光まちづくり委員会の内容につきまして、委員から

いろいろな角度から質疑がありました。 

 さらに、令和６年度から令和８年度までの五本松公園整備事業、令和６年度から令和７年度まで

の小・中学校７校分の給食調理業務委託ほか４件の債務負担行為を設定、変更するものです。 

 慎重に審査いたしました結果、全員異議なく原案どおり可決すべきものと決定いたしました。 

 以上をもちまして予算審査特別委員会の報告を終わります。 

○議長（早川真君） 日暮俊一決算審査特別委員長。 

〔決算審査特別委員長日暮俊一君登壇〕 

○決算審査特別委員長（日暮俊一君） 決算審査特別委員会に付託されました令和５年度一般会計

及び各特別会計の決算認定議案４件並びに各事業会計剰余金の処分及び決算認定議案２件の審査結

果について御報告いたします。 

 議案第１１号、令和５年度我孫子市一般会計歳入歳出決算の認定について、 

 議案第１２号、令和５年度我孫子市国民健康保険事業特別会計歳入歳出決算の認定について、 

 議案第１３号、令和５年度我孫子市介護保険特別会計歳入歳出決算の認定について、 

 議案第１４号、令和５年度我孫子市後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算の認定について、 
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 議案第１５号、令和５年度我孫子市下水道事業会計剰余金の処分及び歳入歳出決算の認定につい

て、 

 議案第１６号、令和５年度我孫子市水道事業会計剰余金の処分及び歳入歳出決算の認定について、 

 以上、議案６件について収支命令に符号しているか、収支は適法か、予算が所期の効果を上げた

かどうかなど、３日間約１３時間にわたり慎重に審査いたしました結果、議案第１１号、議案第１２

号、議案第１３号及び議案第１４号につきましては、多数をもって認定すべきものと決定いたしま

した。 

 議案第１５号及び議案第１６号につきましては、全員異議なく剰余金の処分は原案のとおり可決

し、歳入歳出決算は認定すべきものと決定いたしました。 

 なお、今後の予算編成、業務執行に当たっては、審査の過程で出された各委員の意見や指摘事項

を十分に踏まえ、引き続き財政の健全化と市民福祉の向上に努めていただくよう、委員長から強く

申入れを行いました。 

 以上をもちまして決算審査特別委員会の報告を終わります。 

○議長（早川真君） 以上をもちまして委員長の報告は終わりました。 

 委員長報告に対する質疑はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（早川真君） ないものと認めます。 

───────── 
○議長（早川真君） これより討論を許します。 

 請願第５号に対する賛成討論、岩井康議員。 

〔岩井康君登壇〕 

○岩井康君 日本共産党の岩井康です。 

 請願第５号、現行の健康保険証の存続を求める意見書の提出を求める請願について、賛成の立場

で討論を行います。 

 マイナンバー制度は、２０１３年に成立した行政手続における特定の個人を識別するための番号

の利用等に関する法律、個人番号法、マイナンバー法により導入された制度であります。 

 保険証廃止とマイナ保険証への一本化によって、無保険が大量に発生するという事実や、マイナ

保険証の他人ひもづけ事案の深刻さ、介護支援を必要とする高齢者や障害を持つ方々が、マイナン

バーカードの取得や利用から事実上排除されている問題等々浮き彫りとなり、野党議員だけではな

く、与党議員をも含めて大変な問題として広がっています。 

 世論調査でも、７割を超える国民が保険証の廃止撤回、延期を求め、ほぼ全ての新聞社が社説で

マイナンバーカードの運用停止と主張しています。 
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 マイナンバーカードをめぐるトラブルでは、１、自治体のコンビニ交付サービスにおける住民票

や戸籍証明書等の誤交付。２、マイナ保険証に別人の情報をひもづけた誤登録。３、公金受取口座

を他人のマイナンバーカードにひもづけた誤登録。４、マイナポータルで別人の年金記録が閲覧可

能に。５、マイナンバーと障害者手帳情報とのひもづけミス。６、マイナポイントへの別人への付

与。７、マイナンバーカードの別人への付与などが挙げられます。 

 マイナ保険証の別人ひもづけ事案では、これまで厚労省が明らかにしているだけで７，３７２件。

公金受取口座の誤登録では７４８件が確認され、家族名義の口座に登録されたケースは、約１３万

件に上るなどトラブル事案は大きく広がり続けています。 

 国民皆保険制度の根幹を崩して、現行保険証を廃止し、資格証明書の窓口負担を増やすなどのペ

ナルティーを設けて、マイナンバーカードの取得、利用を強要する政府の姿勢、そしてマイナンバ

ーカードをめぐるトラブル頻発の背景には、あめとむちをかざして強引なカード普及策を徹底、推

進してきました。 

 国保新聞７月２０付では、紙の被保険者証の全面廃止には、マイナンバーカード未保有者対応な

ど検討課題がある。また、委員からも、軽度認知障害の高齢者などへの配慮を求める意見があった

としています。 

 政府が保険証を廃止して、マイナ保険証に一本化していこうと突き進む根本には、公正、公平な

負担と給付を求めるといって徴税強化と社会保障の削減をしていく狙いや、国民の医療情報を民間

企業に開放して、データの利活用を財界、大企業のもうけの種にしていく狙いがあります。 

 高齢者や障害を持つ国民にとっては、マイナンバーカードの取得が極めて困難である事実が明ら

かになり、マイナ保険証によるオンライン資格確認には、わずか４％程度にとどまり続ける中、現

保険証の廃止に固執する岸田内閣に批判が高まっています。 

 厚生労働省は、２３年度補正予算で、マイナ保険証の利用促進をごり押しする措置を盛り込みま

した。マイナ保険証利用促進のための医療機関等への支援は、２１７億円にもなっています。マイ

ナ保険証の利用が進まないのは、メリットの乏しさや、マイナ保険証に対する不信にあります。多

忙な医療機関に、マイナ保険証はお持ちですかと働きかけることを押しつけ、奨励金のようなやり

方でマイナ保険証の利用勧奨を促すものです。 

 地方自治体の基本は、地域住民の安心・安全な生活を確保することです。本来、議員の責務とし

て、国が決めたことだからではなく、毅然とした立場が重要であります。議員各位におかれまして

は、請願第５号、現行の健康保険証の存続を求める意見書の提出を求める請願について、御賛同い

ただけますようお願い申し上げ、私からの討論といたします。ありがとうございました。 

○議長（早川真君） 以上で討論は終わりました。 

───────── 
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○議長（早川真君） これより順次採決いたします。 

 採決は採決表示システムにより行います。 

 各議席の出席ボタンを確認してください。 

 議案第２号、我孫子市西部福祉センターの設置及び管理に関する条例を廃止する条例の制定につ

いて、委員長報告のとおり原案に賛成の議員は賛成ボタンを押してください。 

 ボタンの押し忘れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（早川真君） ないものと認めます。 

 確定いたします。 

 賛成多数と認めます。よって議案第２号は可決されました。 

───────── 
○議長（早川真君） 議案第７号、令和６年度我孫子市国民健康保険事業特別会計補正予算（第２

号）について、委員長報告のとおり原案に賛成の議員は賛成ボタンを押してください。 

 ボタンの押し忘れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（早川真君） ないものと認めます。 

 確定いたします。 

 賛成多数と認めます。よって議案第７号は可決されました。 

───────── 
○議長（早川真君） 議案第６号、令和６年度我孫子市一般会計補正予算（第５号）について、委

員長報告のとおり原案に賛成の議員は賛成ボタンを押してください。 

 ボタンの押し忘れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（早川真君） ないものと認めます。 

 確定いたします。 

 賛成全員と認めます。よって議案第６号は可決されました。 

───────── 
○議長（早川真君） 議案第１７号、我孫子市国民健康保険条例の一部を改正する条例の制定につ

いて、委員長報告のとおり原案に賛成の議員は賛成ボタンを押してください。 

 ボタンの押し忘れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（早川真君） ないものと認めます。 
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 確定いたします。 

 賛成多数と認めます。よって議案第１７号は可決されました。 

───────── 
○議長（早川真君） ただいま議決いたしました議案を除く各議案について、一括採決いたします。 

 議案第１号、議案第３号、議案第４号、議案第５号、議案第８号、議案第９号及び議案第１０号

について、委員長報告のとおり各原案に賛成の議員は賛成ボタンを押してください。 

 ボタンの押し忘れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（早川真君） ないものと認めます。 

 確定いたします。 

 賛成全員と認めます。よって各議案は可決されました。 

───────── 
○議長（早川真君） 次に、令和５年度歳入歳出決算の認定議案について採決いたします。 

 議案第１１号、令和５年度我孫子市一般会計歳入歳出決算の認定について、委員長報告のとおり

認定するに賛成の議員は賛成ボタンを押してください。 

 ボタンの押し忘れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（早川真君） ないものと認めます。 

 確定いたします。 

 賛成多数と認めます。よって議案第１１号は認定されました。 

───────── 
○議長（早川真君） 議案第１２号、令和５年度我孫子市国民健康保険事業特別会計歳入歳出決算

の認定について、委員長報告のとおり認定するに賛成の議員は賛成ボタンを押してください。 

 ボタンの押し忘れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（早川真君） ないものと認めます。 

 確定いたします。 

 賛成多数と認めます。よって議案第１２号は認定されました。 

───────── 
○議長（早川真君） 議案第１３号、令和５年度我孫子市介護保険特別会計歳入歳出決算の認定に

ついて、委員長報告のとおり認定するに賛成の議員は賛成ボタンを押してください。 

 ボタンの押し忘れはありませんか。 
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（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（早川真君） ないものと認めます。 

 確定いたします。 

 賛成全員と認めます。よって議案第１３号は認定されました。 

───────── 
○議長（早川真君） 議案第１４号、令和５年度我孫子市後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算の

認定について、委員長報告のとおり認定するに賛成の議員は賛成ボタンを押してください。 

 ボタンの押し忘れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（早川真君） ないものと認めます。 

 確定いたします。 

 賛成全員と認めます。よって議案第１４号は認定されました。 

───────── 
○議長（早川真君） 次に、各事業会計の剰余金の処分及び歳入歳出決算の認定議案について、一

括採決いたします。 

 議案第１５号及び議案第１６号について、委員長報告のとおり剰余金の処分については可決、歳

入歳出決算については認定するに賛成の議員は賛成ボタンを押してください。 

 ボタンの押し忘れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（早川真君） ないものと認めます。 

 確定いたします。 

 賛成全員と認めます。よって議案第１５号及び議案第１６号は可決、認定されました。 

───────── 
○議長（早川真君） これより請願について採決いたします。 

 請願第５号、現行の健康保険証の存続を求める意見書の提出を求める請願について、委員長報告

は不採択であります。願意妥当と認め、採択するに賛成の議員は賛成ボタンを押してください。 

 ボタンの押し忘れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（早川真君） ないものと認めます。 

 確定いたします。 

 賛成少数と認めます。よって請願第５号は不採択と決定いたしました。 

───────── 



【会議録（暫定版）】校正中の原稿のため、正式な会議録ではありません。 

244 

○議長（早川真君） 請願第６号、「義務教育費国庫負担制度の堅持に関する意見書」提出を求め

る請願について、委員長報告のとおり願意妥当と認め、採択するに賛成の議員は賛成ボタンを押し

てください。 

 ボタンの押し忘れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（早川真君） ないものと認めます。 

 確定いたします。 

 賛成全員と認めます。よって請願第６号は採択と決定いたしました。 

───────── 
○議長（早川真君） 請願第７号、「国における２０２５年度教育予算拡充に関する意見書」提出

を求める請願について、委員長報告のとおり願意妥当と認め、採択するに賛成の議員は賛成ボタン

を押してください。 

 ボタンの押し忘れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（早川真君） ないものと認めます。 

 確定いたします。 

 賛成全員と認めます。よって請願第７号は採択と決定いたしました。 

───────── 
議 長 の 報 告 

○議長（早川真君） 本日、市長より追加議案の送付があり、これを受理いたしましたので御報告

いたします。 

 議案の配付漏れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（早川真君） ないものと認めます。 

───────── 
議 案 第 １ ８ 号 

○議長（早川真君） 日程第２、議案第１８号を議題といたします。 

（ 巻 末 資 料 に 掲 載 ）  

○議長（早川真君） 提案理由の説明を求めます。星野順一郎市長。 

〔市長星野順一郎君登壇〕 

○市長（星野順一郎君） 追加議案について提案理由の説明をいたします。 

 議案第１８号は、人権擁護委員の候補者として、志賀幸夫さんを推薦するため、人権擁護委員法



【会議録（暫定版）】校正中の原稿のため、正式な会議録ではありません。 

245 

第６条第３項の規定により、議会の意見を求めるものです。 

 以上で提案理由の説明を終わります。よろしく御審議の上に御可決いただけますようお願い申し

上げます。 

○議長（早川真君） 以上で提案理由の説明は終わりました。 

 お諮りいたします。ただいま議題としております議案につきましては人事案件でありますので、

申し合わせのとおり成規の手続を省略し、直ちに採決いたしたいと思います。これに御異議ござい

ませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（早川真君） 御異議ないものと認めます。 

───────── 
○議長（早川真君） これより採決いたします。 

 採決は採決表示システムにより行います。 

 各議席の出席ボタンを確認してください。 

 議案第１８号、人権擁護委員候補者の推薦について、志賀幸夫さんを人権擁護委員候補者に推薦

することに賛成の議員は賛成ボタンを押してください。 

 ボタンの押し忘れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（早川真君） ないものと認めます。 

 確定いたします。 

 賛成全員と認めます。よって人権擁護委員候補者に志賀幸夫さんを推薦することは同意されまし

た。 

───────── 
発議案第１号及び発議案第２号 

○議長（早川真君） 日程第３、発議案第１号及び発議案第２号を議題といたします。 

（ 巻 末 資 料 に 掲 載 ）  

○議長（早川真君） お手元に配付のとおり、所定の賛成者を得て発議案が提出されました。 

 発議案の配付漏れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（早川真君） ないものと認めます。 

 お諮りいたします。ただいま議題としております発議案につきましては、この際、成規の手続を

省略し、直ちに採決いたしたいと思います。これに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 
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○議長（早川真君） 御異議ないものと認めます。 

───────── 
○議長（早川真君） これより順次採決いたします。 

 採決は採決表示システムにより行います。 

 各議席の出席ボタンを確認してください。 

 発議案第１号、義務教育費国庫負担制度の堅持に関する意見書について、原案に賛成の議員は賛

成ボタンを押してください。 

 ボタンの押し忘れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（早川真君） ないものと認めます。 

 確定いたします。 

 賛成全員と認めます。よって発議案第１号は可決されました。 

───────── 
○議長（早川真君） 発議案第２号、国における２０２５年度教育予算拡充に関する意見書につい

て、原案に賛成の議員は賛成ボタンを押してください。 

 ボタンの押し忘れはありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（早川真君） ないものと認めます。 

 確定いたします。 

 賛成全員と認めます。よって発議案第２号は可決されました。 

 ただいま可決されました意見書の取扱いについては議長に一任願います。 

───────── 
○議長（早川真君） 以上で今期定例会に付議されました案件の審議は全て終了いたしました。 

 以上をもちまして令和６年第３回我孫子市議会定例会を閉会いたします。 

令和６年９月２７日午後２時３８分閉会 

───────── 
本日の会議に付した事件 

１．議案第１号から議案第１７号及び請願総括審議 

１．議案第１８号 

１．発議案第１号及び発議案第２号 

───────── 
出席議員 
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